

# 广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年9月

10

星期二

农历己亥年八月十二

总 3503 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

## 扫黑除恶在行动

### 广丰举报方式

区扫黑办举报电话:0793-2652517

区公安局举报电话:0793-2652925

区纪委区监委举报电话:12388

全国扫黑办智能化举报平台:通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接,动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



# 足音铿锵谱新篇

——上饶市广丰区全力推进脱贫攻坚工作纪实



这是一场硬碰硬的攻坚战。广丰,赣东北大地上一颗璀璨的明珠,经济体量连续21年位于全省第一方阵。但由于发展不平衡等历史原因,全区仍有3494户9842人未脱贫,大多数是“贫中之贫”“困中之困”。

这是一个个浸润着真挚情感的感人故事。数千名帮扶干部栉风沐雨、不畏艰难奔走丰溪大地,舍小家顾大家,谱写了一曲曲真情真心帮扶的时代赞歌!

### 产业协同发展:带着办法去扶贫

要想脱贫致富快,还得产业带。发展产业是实现脱贫的根本之策,要把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路。小到一个贫困户,大到一个村落,要发展、要振兴,都离不开产业发展来“造血”。

近年来,广丰区以“激发产业扶贫造血功能”为主线,因地制宜推出“1+N”(一个龙头产业,N个特色产业)产业扶贫模式,精准定策、精准定向、精准定式,按下产业扶贫“快进键”。

马家柚绘就产业扶贫“柚”人“钱”景。“户种一棵柚,自己吃柚不用愁,户种三棵柚,送亲送友都管够,户种三亩柚,脱贫致

富有奔头。”马家柚对扶贫工作的带动能力,排山镇牌门村的林华深有体会。在他的带动下,全村694户中570多户种植了马家柚,种植面积达2200多亩。110户贫困户参与发展生产,40余名贫困户实现再就业,人均年增收15000元以上。

“共种致富树,铺就幸福路。”近年来,广丰区以马家柚为媒,推行“干部+贫困户+致富树”的模式,落实好“帮种、帮管、帮销”的服务体系,走出一条特色产业之路。

——苗木分配全覆盖。“财政出大头、帮扶干部按比例分担、社会力量爱心认购”三种模式并举,按所有贫困人口每人不少于3棵、每户10棵以上的产业扶贫目标,统一购置胸径达3.0公分以上的柚苗免费发放给贫困户。

——技术帮扶全方位。依靠三支技术队伍,构建完善的服务体系,解决群众管理技术不过关的难题。专家型队伍,在田间地头开展技能提升培训,把培训开到群

众家门口;“指尖”技术指导队,利用微信平台,成立马家柚技术交流群,定期推送技术管理的科普资料,及时在线解答群众种植技术困惑,适时发布气象灾害预警信息,为产业发展“保驾护航”;以产业大户、种植致富带头人等“土专家”为骨干的32支马家柚服务小分队,就是群众身边的服务队伍,现场指导、现场答疑,打通专业化技术服务“最后一公里”。

——果品营销有合力。入股农业合作社“搭车销售”、帮扶干部“站台销售”、社会爱心团队“合力销售”、电商线上发力……每年丰收季,广丰区把政府力量、社会资源、干部人脉调动起来,拧成一股绳,线上线下发力,奏响营销“大合唱”。农业专业合作社,先推销贫困户产品已成惯例;干部南下北上上站台吆喝,把马家柚品牌传得更远,叫得更响;社会爱心人士进行“爱心认购”……

技术有保障、销售不发愁,这为贫困户规模化种植吃下了

(下转2版)

## 区委理论中心组学习会召开

本报讯 周柔奎报道:9月6日下午,区委理论中心组学习会在区委常委会议室召开。区委书记谭赣明主持会议并作总结讲话,郑华森、齐忠有、皮晓瑶、方有水、许信云、张景忠、管宜生、谢华杰、周菊梅、刘旭涛等区四套班子在家领导参加会议。

会议集体观看了《增强忧患意识,防范风险挑战》警示教育片。

谭赣明在总结讲话中指出,中国特色社会主义进入新时代,我国发展既面临重大历史机遇,也面临不少风险挑战。有外部风险,也有内部风险,从国际来看,世界面临的不稳定性不确定性突出,国际范围内保护主义倾向抬头。西方敌对势力对我国实施西化、分化战略,美国不惜一切代价,运用综合手段,试图塑造中国的发展路径、锁定中国的发展空间。从国内来看,我国经济大而不强问题依然存在,发展不平衡不充分的一些突出问题尚未解决,发展质量和效益还不高,实体经济水平有待提高,防范和化解这些风险挑战关系到党和国家事业的兴衰成败。他要求,要在工作中要坚持底线思维,增强忧患意识,不断提高应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力,切实把防范化解风险各项工作抓紧抓实。

谭赣明强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,既要有防范风险的先手,也要有应对和化解风险挑战的高招;既要打好防范和抵御风险的有准备之战,也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。党员领导干部更要增强忧患意识,始终保持头脑的清醒,不囿于眼前,不轻视长远,在成绩中看到存在的问题、在掌声中察觉到潜在的隐患,坚持勇于自我革命,深入推进全面从严治党,协同推进自我革命和社会革命。

会上,刘旭涛、徐建军结合学习内容和工作实际,分别作了交流发言。

## 区委全面深化改革委员会第一次会议召开

本报讯 周柔奎报道:9月6日,区委书记谭赣明主持召开区委全面深化改革委员会第一次会议。区委副书记、区长郑华森,区委副书记齐忠有,区委常委、纪委书记、区监委主任张景忠,区委常委、组织部长管宜生,区委常委、宣传部长周菊梅,区委常委、统战部长刘旭涛等出席会议。

会议书面传达了省委、市委深改委有关会议精神,审议并原则通过了《区委全面深化改革委员会2019年工作要点》《中共上饶市

广丰区委全面深化改革委员会工作规则》《中共上饶市广丰区委全面深化改革委员会专项小组工作规则》《中共上饶市广丰区委全面深化改革委员会办公室工作细则》《各改革专项小组2019年工作计划》《区委全面深化改革委员会成员2019年领衔推进落实重大改革项目实施方案》。

谭赣明强调,要将省、市改革委员会会议精神进一步学深学透,不折不扣执行落实到位,推动全区全面深化改革工作迈出新步伐、开创新局面。他要求,要提高政治站

位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步坚定深化改革的信心,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,不断增强将改革进行到底的坚定决心。要坚持问题导向,推动改革任务落实;强化责任担当,把更实作风融入改革;聚焦关键环节,科学谋划改革布局;提前谋划,认真梳理各自相关改革任务,确保按照既定目标和时限扎实推进。

区委全面深化改革委员会委员,区委改革办成员,区直相关部门主要负责人参加会议。

## 农业农村部农垦局调研组来我区进行专题调研

本报讯 记者柯柯报道:9月7日,农业农村部农垦局政策与体制改革处处长陈晨率武汉大学教授桂华、宁波大学教授陈永红等成员组成的调研组来广丰,进行农垦改革工作专题调研。省农业农村厅农垦局副局长黎建华,市农业农村局副局长刘安,区委常委、上饶卫校党委书记许信云陪同。

调研组抵达广丰后,我区在区政府常务会议室举行了汇报会。会上,陈晨说明了此行调研来意、目的和意义之后,许信云代表广丰区人民政府作了广丰区农垦改革情况汇报。

汇报指出,近年来,广丰区认真贯彻落实中央和省市农垦改革精神,以推进垦区集团化、农场企业化改革为主线,以“资源变资产、资产变资本、资本变股金”为路径,以建立与市场机制相适应的现代企业制度为核心,走出了一条农垦改革的蝶变之路,实现了有集团、资产、资金、产业、效益和保障的“六有”目标责任。

在认真听取了广丰区农垦改革情况汇报后,调研组对我区农垦改革工作取得的显著成绩给予了充分肯定,并与区农业农村局、区林业分局、区农垦集团等参会领导进行了

座谈研讨。

调研组认为,广丰区域集团化、农场企业化改革取得了阶段性进展,各项工作要有序推进。调研组要求,要继续深入贯彻落实中央农垦改革任务,大力推进“垦区集团化、农场企业化”步伐;要不断完善农垦国有企业法人治理机构,完善内部经营机制;农垦企业要发挥农场资源优势,以经济效益为中心,提高产品的市场占有率;要强化经营管理职能,增强企业的“造血”能力,发挥农垦区域示范与带动作用,成为区域现代农业发展的引领者。